

暂住证要退场 居住证将登台

安徽省流动人口居住登记办法(草案)今起征集意见

流动人口应在7日内办理居住登记,住宿、就医、上学都要登记

昨日,省政府法制办全文公布《安徽省流动人口居住登记办法(草案)》,并公开向社会各界征集意见。据悉,这一办法一旦实施,1996年颁布、2008年修订的《安徽省暂住人口治安管理办法》将同时废止。这也意味着,我省或将告别暂住证,用居住证取而代之。而持居住证的流动人口可以享受教育、社保、医疗、住房等多项公共服务。

热心读者可于2012年11月28日至12月5日期间提出自己的意见。方式包括:登录省政府法制办网站(www.ahfzb.gov.cn);来信至合肥市长江中路221号安徽省人民政府法制办公室(邮政编码:230001);发送电子邮件至wg@ahfzb.gov.cn;或通过电话(0551-2602607)和传真(0551-2603087)提出意见。



登记项目

姓名、性别、民族、出生日期、公民身份号码、近期相片、常住户口所在地住址、居住地住址、签发机关和签发日期。

居住证一人一证,每年签注一次。未按期办理签注手续的,上年度居住时间不累计计算。

持证待遇

居住证持有人在居住地可以享受社会保险、教育培训、就业扶持、住房保障、医疗卫生、计划生育、社会救助、法律援助等社会保障和公共服务方面的待遇。

居住证持有人凭居住证,可以在居住地按照有关规定办理职业资格考试、职业技能鉴定、专业技术职业评定、出入境证件、户口迁移等项事务。

【要求】流动人口应在7日内办理居住登记

据了解,该草案中所称流动人口,是指非本省常住人口到本省居住,或者本省公民在本省行政区域内跨市、县居住的人员。

流动人口应当自到达居住地之日起7日

内,凭本人居民身份证或者其他有效身份证明向居住地公安机关申报居住登记。逾期未办理居住登记的,由公安机关责令改正;拒不改正的,由公安机关处以200元以下的罚款。

【范围】住宿、就医、上学都要登记

草案规定,在旅馆及其他可供住宿的经营性服务场所内住宿的流动人口,按照国家、省有关规定办理住宿登记的,视为居住登记。在近亲属家中居住者自愿申报居住登记。

用人单位、房屋出租人、房屋租赁或者职业介绍中介机构,应当自与流动人口建立、终

止或者解除劳动关系、租赁关系、中介服务关系之日起3个工作日内,将流动人口居住登记信息报送当地公安机关。

有关单位和个人未按时报送流动人口居住登记信息的,由公安机关予以警告,可以并处100元以上500元以下罚款。

【条件】拟住1个月以上,符合条件者可领居住证

拟在居住地居住1个月以上的流动人口,符合:

已与居住地用人单位签订劳动合同;已在居住地工商行政管理部门取得营业执照;已在居住地参加社会保险;符合居住地落户

条件,但尚未办理户口迁移手续;在居住地有稳定收入或者固定住所等条件之一的,可以向居住地公安机关申领居住证。

公安机关为流动人口办理居住登记、居住证和签注手续,不收取费用。

【处罚】伪造居住证将处千元以下罚款

草案还规定,如果使用虚假证明材料骗领居住证;非法扣押他人居住证;冒用他人居住证等行为,公安机关将给予警告,并处200元以下罚款。骗领的居住证,由公安机关予以收回。伪造居住证或者买卖伪造的居住

证,由公安机关处200元以上1000元以下罚款。伪造的居住证,由公安机关予以收缴。

而有关单位及其工作人员如果有违反规定的,将对负有责任的领导人员和直接责任人员依法给予处分。 记者 祝亮

我国3种养老金将可城乡衔接转换

我国城乡养老保险将实现衔接转换,人社部近日就《城乡养老保险制度衔接暂行办法》公开征求意见,截至12月16日。《办法》提出,我国职工养老保险、新农保以及城镇居民养老保险将实现衔接转换,缴费年限也将明确换算办法。

适用范围

- 适用于在职保、新农保、城居保中参加过两种或两种以上的人员。
- 在某一制度中跨地区转移的参保人员,应按照各制度自身的规定转移养老保险关系,不适用本《办法》。
- 《办法》适用于尚处于缴费期、未领取养老保险待遇的参保人员。
- 已按国家规定领取各制度养老保险待遇的人员,由于不需要重新计算待遇,因此不适用本《办法》。

【转换条件】缴费是否满15年为界线

《办法》规定:参加职保缴费年限满15年(含依据有关规定延长缴费年限)的,可以申请从新农保或城居保转入职保;职保缴费年限不足15年的,可以申请从职保转入新农保

或城居保。

人社部表示,这主要是考虑:职保、新农保、城居保制度都规定缴费年限满15年为按月享受基本养老金的条件,而职保的待遇水

平相对较高。因此,规定只要满足参加职保的缴费年限,无论在新农保或城居保缴费多长时间,都可以转入职保合并计算待遇,有利于最大限度地保障参保人员的权益。

【转移额度】只转个人账户不转统筹基金

《办法》规定:衔接转换要将个人账户全部储存额随同转移。但人社部特别说明,由于三类保险制度上的差别,职保向新农保或城居保转移,不转移职保统筹基金。

目前我国三类养老保险制度中,只有职保分为统筹和个人账户。人社部表示,第一,统筹

基金是国家对职保制度的专门安排,基本功能是保障职保退休人员的基本生活;新农保、城居保制度中没有这一安排,而另外安排了政府全额支付的基础养老金。如果职保向新农保或城居保单向转移统筹基金,会导致各项制度资金安排上的不平衡。第二,统筹基金与个人账户

性质不同,不属于个人所有。在职保制度内跨地区转移规定要划转12%的统筹基金,是为了适当平衡不同地区之间职保基金的负担,并不直接体现为参保人员的个人权益;参保人员从职保转入新农保或城居保,不转移统筹基金,也不影响其个人权益。

【缴费年限】转出职保缴费年限可累加

《办法》规定:参保人员从职保转入新农保或城居保,其参加职保的缴费年限,可合并累加计算为新农保或城居保的缴费年限。参保人员从新农保或城居保转入职保,其参加新农保、城居保的缴费年限不折算为职保缴费年限。

人社部表示,这样规定的基本背景是职保与新农保或城居保制度间的缴费水平差异很大,一般达到十倍、甚至几十倍。

鉴于新农保、城居保转入职保后,其原缴费年限即使折算也对其养老金的计发影响很小,而且个人账户全额转移相对于缴费年限

折算对参保人员更有利,因此规定不予折算。

但对于职保转入新农保或城居保的参保人员,为了避免出现参加职保、新农保、城居保均不满15年而享受不到待遇的情况,规定其各项制度的缴费年限可以合并累加计算,这样更有利于维护参保人员的权益。 记者 祝亮

《财富》“中国最具影响力的25位商界女性”发布,董明珠居榜首

11月16日,《财富》杂志中文版发布“2012年中国最具影响力的25位商界女性”排行榜。据榜单显示,今年共有11张新面孔出现在排行榜上,几乎占据了半壁江山。格力电器董事长兼总裁董明珠连续第三次入选并夺得魁首。

据了解,今年是《财富》中文版第三次发布“中国最具影响力的25位商界女性”排行榜。

20多年来,从最基层的业务员到全球最大制冷企业的掌舵者,董明珠成为许多创业者崇拜的偶像,成就了一段中国商界广为传

颂的传奇。她的一举一动牵动着业界的眼光,她的令行禁止影响了整个中国制造业。业界预测,2012全年格力电器有望实现千亿营收,成为中国第一家凭借单一品类产品进入千亿俱乐部的家电企业。